
Ata da 89ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, realizada dia 25 de marco de 
2019, contando com a presença de 9 (nove) vereadores: Sidinei Robis de Oliveira – 
Presidente;  Cesar Augusto de Mello – 1º. Secretário; Antônio Carlos da Silva – Vice-
Presidente; Vera Lucia Bernardes – 2º. Secretário, Jose Oscar Belão - 2º. Vice 
Presidente, André Zanineti de Matos – Vereador; Fabio Maldonado Fadel – Vereador; 
Joel Aparecido de Azevedo – Vereador e Vera Lucia Siqueira dos Santos – Vereadora. 
Havendo Quórum Regimental, o Senhor Presidente Sidinei Robis de Oliveira, 
abriu os Trabalhos Legislativos desta 89ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, 
logo após foi realizada a leitura de um trecho da bíblia pelo Pastor Samuel onde todos 
ouviram com muita atenção, comprovando-se muita fé e respeito. Aprovação da atada 
88ª Sessão Ordinária realizada em data de 18 de março de 2019. Aprovada por 
unanimidade. Leitura das correspondências recebidas: Revisa da FAEP – nº 1466 
Boletim Informativo. Revista RADIS. Folders de cursos diversos. ENTRADA DO 
SEGUINTE DOCUMENTO DESTE LEGISLATIVO MUNICIPAL:INDICAÇÃO DE Nº 
105, de 25/03/2019 de Autoria da Vereadora Vera Lúcia Bernardes: A Vereadora 
que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de providências legais junto 
ao departamento competente para que seja construído na Praça Pública do Distrito de 
Vila Guay, um quiosque, com banheiros, mesas e bancos de concretos, conforme 
previsão orçamentaria. INDICAÇÃO DE Nº 106, de 25/03/2019 de Autoria do 
Vereador Joel Aparecido de Azevedo: O Vereador que esta subscreve, requer que 
após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
como indicação, que viabilize junto à Secretária competente o estudo de implantação 
de auxilio alimentação aos servidores efetivos do Município de Ibaiti. Palavra Livre: 
Com a palavra livre o Vereador André Zanineti de Matos disse: Boa noite senhor 
Presidente, vereadores, pastor Samuel, é mais uma vez obrigado pela presença, e só 
confirmando tivemos uma reunião agora esse fim de semana, na sexta-feira com os 
diretores da caixa econômica onde graças a Deus tivemos uma boa notícia onde 
estarão sendo oferecidos a nossa cidade uma quantia de 7 milhões de reais com prazo 
de pagamento com a carência de 24 meses onde esses recursos poderão ser usados 
para asfaltar que pode ser usado para as máquinas, então é a gente quer agradecer ao 
diretor da caixa onde da pra ver que ele está se empenhando para que nós possamos 
né, realmente terminar de fazer esses assaltos. Também queria falar que hoje tivemos 
uma reunião com os médicos onde a reclamação foi em relação ao atendimento dentre 
outras várias reclamações onde foi entrado no bom senso onde foi passado para os 
médicos algumas regras para que eles possam estar atendendo, embora acredito eu 
como foi falado, que a maioria dos médicos já estão atendendo né, fazendo bem, mas 
algumas reclamações de alguns médicos, e também dizer que estou a disposição 
senhor presidente, porque aí numa conversa com o médico e ele falou que as vezes 
ele fala as coisas e não são ouvidas, e dizer para a classe médica, para classe dos 
enfermeiros para classe dos servidores para classe de todos trabalhadores que nós 
estamos aqui para ouvir vocês também para defende-los porque da mesma forma que 
cobramos, estamos aqui para ouvir nossa população. Porque sabemos que tem muitas 
reclamações que são reais como também sabemos que tem reclamações que não são 
reais, então foi uma reunião produtiva a de sexta-feira como a dessa tarde também, e 
dizer a população que nós estamos aqui para atender a nossa comunidade, e foi como 



sempre falei: nós temos nossas divergências, nossos pensamentos, mas nós temos 
uma câmera unida para o bem da nossa sociedade para o bem de Ibaiti e tudo que 
aquilo que for bom a nossa cidade, nós estaremos votando né, apreciando e ajudando. 
Obrigado senhor presidente. Com a cessão da palavra o Presidente Sidinei Robis 
disse: Quero complementar embora tenha sido muito bem colocado pelo vereador 
André, mas eu quero acrescentar da nossa participação também é está sendo 
produtivo essas últimas reuniões que nós estamos tendo, acredito que a partir dessas 
reuniões as coisas vão começar a se encaixar, e então tem aí já várias demandas e 
vários pedidos de todas as regiões, dos bairros, dos distritos, enfim e dessa forma que 
será é feita aqui por diante com maquinário, vamos falar de maquinário né? Ficou 
acertado prefeito que hora que for para um bairro, será feito todas as entradas, todo o 
bairro, sem esse negocio de ficar tirando maquinário para ficar levando para outro 
lugar. E isso aí até quer dizer pra para vossas excelências que hoje eu já estive lá na 
região não e que e minha, e de Ibaiti, mas é uma região sempre teve um grande 
volume de voto e a gente esteve por lá, atendendo aos vários pedidos, certo? Então 
até depois que terminar sessão eu vou contar uma coisa pra vocês então por isso que 
tem que ter a reunião e muitas vezes têm que pegar e ser firme naquilo que está 
fazendo para as coisas andarem, então eu acredito que a partir de agora é não é 
mérito meu, mas é mérito de todos nós porque lembra algumas vezes que eu falei uma 
câmera quando está unida as coisas funcionam? Nos temos que ter as divergências de 
ideias, mas quando é pra é acudir a população é que tá aí pra gente gritando uma 
forma geral, se nós formos unânimes a coisa funciona. Por que nos temos o que? A 
forca do povo o voto do povo para sermos representantes, então a partir do momento 
que são 9, são 9 que estão pedindo, então essas coisas ai que estão acontecendo me 
deixaram muito feliz, porque não e para mim, não e para nos, não e para o prefeito, e 
para os quase trinta e dois mil habitantes que nós temos aí, e vai sair as coisas vão se 
realizar daqui pra frente eu estou confiante dessa fato, é da mesma maneira vai 
colocando a Câmara disposição como como vossas  excelências eu já havia dito, em 
relação da gente ir até o governo que está, nós eu no caso mais  alguns vereadores, 
nós trabalhamos para o Governador, fizemos a votação  junto com a grande parte da 
cidade e com maior cabo eleitoral já existente na face da terra pra alguém que é o pai 
do próprio Governador, então já era um nome feito que ganharia a eleição, teve 
também apoio de alguns políticos da cidade, só que agora estou sentindo algumas 
coisas de embaraços ai que nós temos desembaraçar isso, é momento governador tem 
que sentar ouvir a classe política de Ibaiti, vice-prefeito apoiou, eu apoiei a Verinha 
apoiou,  vereador Joelzinho apoiou e teve mais vereador que apoiou, então vamos até 
ele e vamos cobrar não e porque o prefeito Antonelly tinha um compromisso político, 
até de fidelidade, eu vejo de forma é positiva isso aí ato do prefeito, porque como é que 
eu vou ficar pulando de galho em galho comecei com um e ao chegar no final da 
campanha vou abandonar? Quem faz isso aí quem faz isso pra mim pilantra, vai até lá 
na frente quando chega lá abandona o barco? O companheiro e aquele que está na 
vitória e na derrota. E o Antonely não mentiu pra ninguém quando ele seria fiel ao PTB. 
Seria a mesma coisa de cobrar de mim por não apoiar a Luiza Canziani e o Alex 
Canziani que é o presidente do partido que me acompanha ha 20 anos e que vem 
ajudando a trazer, seria eu uma pessoa ingrata e pilantra se os abandonassem. No 
momento voto então, eu quero né junto com vossas excelências, já falei pro prefeito 



vamos agendar vamos ver quem que pode agendar isso pra nos, arrasar falei pro Vice 
inclusive, todo mundo só que ele trabalhou pro é pro governador, então até ala aqui 
dentro que foi Ratinho, então porque não quer nos atender?  Porque o deputado Mauro 
Moraes? Ele tem que levantar as mãos pro céu porque existe no município chamado 
Ibaiti que deu 1100 votos pra ele porque você não fosse esses 1100 votos, ele não era 
eleito e não estaria lá hoje sendo líder do governador, quer então tem que vir aqui 
abraçar todos os companheiros por que é a uma eleição é complicada uma eleição que 
ele contava que saía eleito de Curitiba por fim teve uma votação pior Ibaiti em números 
de proporcionalidade. Então ele tem que agradecer ao nosso município e abraçá-lo, 
então vamos ate lá juntamente com vossas excelências com o prefeito e o vice ver o 
que o govenador quer, quer o apoio? Ok. Não quer? Então vamos caminhar com 
nossas próprias pernas. No decorrer da minha vida politica o roque Fadel era do meu 
partido, pode ver que o numero dele era 14 foi eleito na a primeira foi eleito na 
segunda, aí o Requião chamou lá hora e falou: eu quero que você seja meu 
companheiro vem pro PMDB comigo, deixa a eleição de lado, mas eu quero e 
companheiro a partir de hoje, será que o ratinho pode fazer a mesma coisa? Agora e 
hora do Antonely “puxar lá” e acertar essa situação, pois de 30 mil habitantes, 12 mil 
votaram nele. Não podemos ficar abandonados, o recurso tem que vir para o município. 
Estou começando a ficar contente agora, inclusive da nossa parte e qual a nossa 
parte? Porque tivemos uma conversa sincera com o Prefeito aqui, e nós não fomos lá 
fiscalizar? Eu coloco carro da câmara para vereador a disposição viu? Vai fazer um 
trabalho em visitar um bairro, ver como é que está as condições de vida lá, o carro da 
câmara está ai, não é não é para o presidente, vereador X ou Y, é pra todos, pro 
funcionário trabalhar e e dessa forma nós vamos juntamente com vocês conduzir a 
câmara. Igualdade para todos ate o final do nosso mandado. De repente eu sei o tanto 
que é nos ficamos ai chateados por não termos sidos citados na FICAI, mas estivemos 
lá juntamente com todos, desde o primeiro dia e sem o aval da câmara o prefeito não 
conseguiria fazer, cobrança, e eu coloquei a câmara a disposição, temos meio de 
comunicação e eu tenho a radio e ajudamos a alavancar, a igreja católica e evangélica 
se uniram e ficarem um culto ecumênico, tantos obstáculos, como chuva, mas foi 
vencido, e eu sei o tanto que o Eberton sofreu durante tempos aí em é relação a fazer 
ou não fazer, era ate pra ter sido feito ano passado surgiu tudo que é tipo de empecilho 
e não conseguiu, mas esse ano foi vitorioso pra ele mas foi vitorioso para ele foi pra 
todos nós, quero então o parabenizar, mas é claro que daqui pra frente hora que eu 
tiver quer nosso apoio, mas pelo menos mostra população que estamos empenhados 
também, não quero nada só quero que seja reconhecido trabalho do vereador é muito 
fácil usar a gente para tudo, todo ano, mas ele sempre correu atrás de tudo, e até pediu 
para que fossemos lá em pra fazer a oração final por volta de 8h00 da noite. Estivemos 
lá e falei em nome de todos os vereadores, foi algo que aconteceu com a câmara, 
temos que fazer algo para ver se entra no calendário do município, angariar recursos, 
porque não e todo mundo que tem condições de ir a um show, e nos temos que 
trabalhar com igualdade oferecer para os menos favorecidos alegria, um show, temos 
que ver dentro da lei o que pode fazer um show para a população gratuito. Vamos 
caminhando juntos, gostei ai da reunião dos médicos gosto, claro que deixar bem claro 
que temos que conversar, acertar umas coisas ai, e nós sabemos que falta 
comunicação e nos temos que ser informados, porque se nós não estamos sabendo e 



as pessoas chegam aqui com uma reclamação ou uma denuncia, nos temos que 
apurar, pois caso contrario estamos sendo negligentes, não estamos fazendo nosso 
papel, estamos acobertando nós não podemos fazer isso, mas eu acho que as coisas 
vão caminhar daqui pra frente vamos cuidar, então inclusive era o eu queria falar hoje, 
então arrumou o Palmitao tudo lá, ate o final de semana vai duas maquinas pra lá fazer 
o serviço, e inclusive vai entrar o lado do Vassoural, vamos ver a necessidade de cada 
vereador, temos que cobrar isso, não e pedir, vamos repassar a necessidade da 
população, diferente de pedir, claro estamos sempre intercedendo para a população, 
através da indicação documentada, o cascalho foi cedido, não tem problema mais, ate 
hoje a mulher na vila Guay reclamou que e cedido o cascalho, eles fazer lá e depois 
não atendem o que eles pedem, o que ficou conversado com o Prefeito, vamos ver a 
demanda e os pedidos feitos, vai direto no negao, ele deu esse espaço para nos 
pedirmos direto pra ele. Vamos passo a passo tentando colocar o trem nos trilhos. 
Com a palavra livre o Vereador Fabio Maldonado Fadel disse: boa noite a todos, 
estou aqui para fazer um agradecimento, ao Valdir que quer ajudar Ibaiti, ele gosta de 
Ibaiti e quer nos ajudar, porque ele concretizou a pavimentação do San Rafael , temos 
que fazer um convite para trazer ele aqui na câmara. Ordem do dia: Primeira 
discussão e votação dos Projetos: Anteprojeto de Lei nº 112 de 21 de fevereiro de 
2019, Oriundo do Poder Executivo de súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal, 
a alienar em Leilão, bens móveis inservíveis de propriedade do Município de Ibaiti. 
Única discussão e votação das indicações: Requerimento de nº. 006/2019, de 
18/03/2019 de autoria dos Vereadores Vera Lúcia Bernardes, Antônio Carlos da 
Silva e Cesar Augusto de Mello: Os Vereadores subscreventes, requerer nos termos 
do artigo 97, §4º, inciso I, e 179 do Regimento Interno, seja expedido ofício ao Prefeito 
Municipal solicitando o fornecimento de cópia dos relatórios de atendimento médico e 
odontológicos de todos os postos de saúde no Município de Ibaiti, desde 01.01.2019 
até a presente data da resposta do presente requerimento, além de cópia do contrato 
que especifica o número de consultas diárias que devem ser feitas pelos profissionais e 
cópia do controle de cumprimento jornada de trabalho daqueles contratados por hora, 
requerimento este que deve ser respondido dentro do prazo de 15 (quinze) dias, nos 
termos do art. 94 da lei Orgânica Municipal. INDICAÇÃO DE Nº 100, de 18/03/2019 de 
Autoria dos Vereadores Vera Lúcia Bernardes, Antônio Carlos da Silva e Cesar 
Augusto de Mello: A Vereadora que esta subscreve, requer que após a tramitação 
regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a 
tomada de providências legais junto ao departamento competente para reforma da 
capela mortuária do Distrito da Vila Guay. INDICAÇÃO DE Nº 101, de 18/03/2019 de 
Autoria do Vereador André Zanineti de Matos: O Vereador que esta subscreve, 
requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito como indicação, a sugestão que se coloque poltronas, televisão e ventiladores 
nos quartos da Fundação Hospitalar de Saúde Municipal de Ibaiti para os pacientes 
como também para seus acompanhantes. INDICAÇÃO DE Nº 102, de 18/03/2019 de 
Autoria do Vereador André Zanineti de Matos: O Vereador que esta subscreve, 
requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito como indicação, a tomada de providências legais junto do departamento 
competente para que se faça o patrolamento e o cascalhamento das Ruas do Conjunto 
Bom Pastor. INDICAÇÃO DE Nº 103, de 18/03/2019 de Autoria da Vereadora Vera 



Lúcia Siqueira dos Santos: A Vereadora que esta subscreve, requer que após a 
tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
como indicação, a tomada de providências legais junto ao departamento competente 
para que se faça o patrolamento e cascalhamento da Rua da Amizade no Bairro da Vila 
Sossego até o final o Cemitério. INDICAÇÃO DE Nº 104, de 18/03/2019 de Autoria do 
Vereador Sidinei Róbis de Oliveira: O Vereador que esta subscreve, requer que após 
a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal como indicação, a tomada de providências junto ao departamento 
competente para estudo de viabilidade de implantação de tráfego de mão única frente à 
Paróquia Santo Antônio de Pádua. Nada mais havendo a se tratar, o Senhor 
Presidente Sidinei Robis de Oliveira agradeceu a presença de todos, e convocou ainda 
para próxima sessão extraordinária que será realizada em data dia 27 de marco de 
2019 às 9h30min, para votação dos Projetos nº 007 de 2019 Oriundo do Poder 
Legislativo, dos Projetos nº 115 e nº 116 de 2019 oriundo do Poder Executivo, e 
segunda votação do projeto nº 112 de 2019, sendo eu Rafaela Dutra da Silva Cegatte, 
lavrei apresente ata que após ser lida e votada.    
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